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1. Visa att linjerna 7 = (1,2 1}

: na T = (1,2, 1) +¢(1,1,0) och ¥ = (—1,2,3) +#(-1,0,2
Sllca.r varandra i punkten (1,2, —1). Bestim dessutom ekvationegl f(')',r 2162,
ptan som de bada linjerna ligger 1. (3p)

P

5. Bestdm inversen till matrisen

I -1 0
A=12 2 1
0 -3 -1
Los dessutom med hjilp av inversmatrisen det finjéra ekvationssystemet
T
Alyl =11 1.
Y 4 (3p)

6. I ett ortogonalt koordinatsystem infors de nya basvektorerna f; = £(4,3)
och fp = £(—3,4). Bestam ekvationen i det nya koordinatsystemet for den
kurva som 1 gamla systemet har ekvationen y = z?.

Anvind variablerna u och v i det nya systemet. (4p)

10.
a. Visa att om den kvadratiska matrisen A dr symmetrisk, sa ar ocksi A?

symmetrisk. (2p)
b. Visa att om den kvadratiska matrisen A har egenviirdet A s& har A?
egenvirdet A%, (2p)
Ovanstdende skall visas [6r en allmin n x n-matris A.

Matrisrelationen (AB)" = BT AT far anviindas utan bevis.
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1. Skriv ned ekvationen fér det plan TI som gér genom punkterna (1, 1, 1),(1,2,4)
och (2,3,5). Rakna ut kortaste avstandet frin punkten (2,2,3) till planet
IL (3p)

3. Log matrisekvationen AX = BA, dar

A= @ _12> och B — (é 5’2) - (3p)
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5. Nedanstéende matris r diagonaliserbar.

-4 10 0
A=1 -2 5 0
0 01
Bestam den diagonala matrisen D till A. Visa sedan genom att studera D
att A beskriver en projektion ps ett plan . (3p)
Ta. Los ekvationssystemet
T2y =-2
z—3y=3 (1p)
dr—y=1,
7b. Los i minstakvadratmetodens mening ekvationssystemet
x+2y=-2
F—3y =2 (3p)
20 —y=1.

9. Lat vektorerna 7 och v vara sddana att |+ v| = v/9+ /8 och [ — o] =
v'9 — /8. Vidare ar || = 1. Rékna ut vinkeln mellan @ och .

Ledning. Rékua ut |G+9|* = (G+7) - (G-+ 0) samt |G~ 7|2 = (- 0) - (G — )

och utnyttja de samband du far for att rdkna ut 4 - & samt |a. (4p)

10. Lat {&1, eq} vara en bas f6r R®. Vidare &r {fi, fo} och {5, 52} med

fi= & +28 G1= & I 38
{ =& -8 och Ja = 2y + 48, (1)

tva andrs baser for Rg._La”,t 4 vara en vektor med foljande koordinater i
f-basen: @ = 3f; + 10f; = (3,10);. Vad blir g:s koordinater i g-basen?

Ange dven ett samband mellan {f1, f2} och {71, 5}, p4 matrisform eller
formen som i (1). (4p)

1. Lds ut matrisen X wor matrisekvationen

HEEI R R SR ()

(3p)

3. Bestdm ckvationen fér det plan som &r vinkelratt mot planet 2z —3y+z =
0 och som innehéller linjen (x,y,z) = (2 +1,3 — 1, 2¢). (3p)
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3. Los i minstakvadsratmetodens mening det dverbestimda ekvationssys-
temet

(3p)
2 3 , 1

8. Visa att vektorerna | 1], [ 3 och { —4 ] &r linjirt beroende samt
1 -1 8

skriv en av dem som en linjarkombination av de dvriga. {4p)

10 a. Bestdm egenvirden och motsvarande egenvektorer.till matrisen A =

G) ;) och till matrisen B = P~*AP, dir P = (g é) (2p)

10 b. Visa allmint att om tva kvadratiska matriser S och T uppfyller
S = P7ITP, for pdgon inverterbar matris P, sa har de samma egenvirden.

(2p)
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1. DBestim konstanten & si att [6ljande ekvationssystem far icketriviala ldsningar,
gami bestim dessa.

r+3y+2z = 5
—z+Ty+92 = 7
2r+y—3z2 = k

3. Vilken punkt i planet 6 - 3y+2z—~5=0 ligger nidrmast punkten (8,2,6)?

6. A ir matrisen

1 0

0o 1 2
2 5

Bestim en ortogonal (ON-) matris € och en diagonal matris D s3 att D = CTAC,



060727 - 4oke

9. Los

dir

ekvationen
z 1 1 .1
1z 1 .1 -~ 0
1 1 1 T
determinanten dr av ordning n (n > 2).

(Om du kan I8sa ekvationen for n = 3,4 far du delpoiing.)

10 Finn en matris B sidan att B2 = A , dir

Ledning: Finn en matris C sddan att D = C7'AC #r diagonal. Finn sedan G s& att G2

(21 75
A= (-10 34)

Observera att (CGC™1)* = CG2C1.

0OS 0&22

1.

4.

7.

Los ekvationssystemet

rty—z=2
z—2y+z=0.
dr-y—z=0
(3p)
Bestdm avstandet mellan origo och tangentplanet till ytan
4z? + 4% + yz = 6 i punkten (1,1,1). (3p)

Betrakta punkterna A : (1,0,0), B:{0,1,0), C:(0,0,1), D:(1,3,3),
E:(2,2,2) och #:(1,0,7).
Avgor vilken av tetraedrarna ABC D, ABC'E och ABC'F som har storst

volym. (4p)

Bestam tre ortonormerade egenvektorer till matrisen

-1 ~1 =3
-1 =1 -3
~3 ~1 ~1

(4p)

=D,

(4p)
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10. Lat K, L och M vara tre n x n-matriser som uppfyller ekvationerna

KL-LK =M

LM -ML =K.

MK -KM=L
Definiera C' = K2 + I2 4 M2,
a. Visa att CK — KC = (I2 + MY)K — K(I* + M?). (1p)
b. Visa att CK = KC, (3p)

Anm: Det giller ocksd (vilket inte behdver visas) att
CL = LC och CM = MC.

8.  Bestim for varje reellt tal o antalet 16sningar till ekvationssystemet

Ze+ytaz=0
2z4-3y+ez=4
ar+y+2z2=-20

Bestdm ocksa samtliga 18sningar, d& det finns oiindligh ménga lésningar.
' (4p)

9. Los matrisekvationen ATX = A, da

(4p)

10. Vi antar att matrisen

|

Bestm under dessa antaganden samtliga mdjliga virden pa de reella
talen a,b och c. {(4p)

o B
(eI~ ]

b
c) saknar invers och har egenvektorn (1,1,1).
0



